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Zachovejme Poolší, z.s. 

Martin Bohoněk 

Hlavní 11 

735 53  Dolní Lutyně – Věřňovice 

 

Vyjádření MŽP k obdržené žádosti spolku Zachovejme Poolší, z.s., o zásah MŽP 

a revizi postupu státu ve věci Gigafactory Dolní Lutyně  

Vážený pane Bohoňku, 

Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované 

prevence (dále jen „MŽP“), od Vás obdrželo dne 3. ledna 2026 za spolek Zachovejme Poolší, z.s. 

(sídlem Hlavní 11, 735 53  Dolní Lutyně – Věřňovice) dopis obsahující žádost o „aktivní zásah“ 

a o „iniciování skutečně nezávislého a odborného přehodnocení projektu, resp. plánovaného 

záměru, Gigafactory Dolní Lutyně, který bude respektovat ochranu půdy, krajiny, biodiverzity 

i právo místních obyvatel na zdravé životní prostředí“. K Vašemu dopisu Vám z pověření pana 

ministra sdělujeme následující. 

Záměr tzv. „Gigafactory Dolní Lutyně“ byl původně připravován agenturou CzechInvest, 

a to primárně za účelem výstavby závodu na výrobu baterií do elektromobilů, nicméně je nutné 

upozornit, že v současné době však již tento koncept záměru není aktuální. Přípravu záměru 

převzala Státní investiční a rozvojová společnost (dále jen „SIRS“), řízená Ministerstvem 

průmyslu a obchodu, která od výroby baterií ustoupila a pokračuje v návrhu pouze ve smyslu 

„obecného“ vymezení plochy pro Strategický podnikatelský park, jehož cílem má být vytvoření 

územních podmínek k vymezení průmyslové plochy pro potenciální investiční záměry, 

resp. pro realizaci záměrů zaměřené na klíčové technologie a související projekty v oblasti 

energetiky a průmyslu. Přičemž toto vymezení je navrhováno v rámci právě pořizované 

Změny č. 10 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále jen „Z10 ZÚR MSK“ 

či „změna“) (viz Informační systém SEA), ve které je tato zastavitelná plocha vymezena 

v rozloze potřebné pro umístění těchto záměrů, kde je toto vymezení koordinováno, 

resp. projednáváno ve vazbě na veřejnými zájmy, jimiž jsou především ochrana zemědělského 

půdního fondu, resp. ochrana životního prostředí, výstavba veřejné dopravní a technické 

infrastruktury, zejména přeložky silnice I/67 atd.  

K této změně aktuálně probíhá tzv. proces SEA, v rámci kterého bylo k návrhu Z10 ZÚR MSK 

zpracováno vyhodnocení vlivů udržitelného rozvoje území, resp. vyhodnocení SEA a naturové 

posouzení. Tyto dokumentace jsou zpracovány odborně, objektivně a v plném rozsahu, 

s dodržením stanovených náležitostí dle platných právních předpisů, a to příslušnými 

autorizovanými osobami se zákonným zmocněním dle § 19 zákona č. 100/2001 Sb., 
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o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon 

o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 

o posuzování vlivů na životní prostředí“) a § 45j zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 

a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a zároveň pod dohledem příslušného orgánu SEA, 

kterým je v tomto případě MŽP, jenž dohlíží na validitu uvedených dokumentací. Do procesu 

pořizování této změny jsou současně zapojeny i dotčené orgány, které hájí své veřejné zájmy, 

tedy i zájmy na ochranu životního prostředí, jak již bylo sděleno výše. Další postup pořizování 

se bude odvíjet od postoje nové vlády České republiky, která přihlíží k výraznému 

a dlouhodobému nesouhlasu místních obyvatel s plánovaným záměrem. O dalším pořizování, 

případně o zastavení pořizování Z10 ZÚR MSK, rozhodne v nejbližší době zastupitelstvo 

Moravskoslezského kraje.  

Ve vazbě na proces posuzování vlivů záměrů na životní prostředí (tzv. EIA) lze uvést, že proces 

EIA probíhá pouze za předpokladu, že konkrétní záměr naplní dikci některého z bodů přílohy 

č. 1 k zákonu o posuzování vlivů na životní prostředí. V případě typu a rozsahu záměru 

nastíněného výše bude záměr nepochybně podléhat procesu posuzování vlivů záměru na životní 

prostředí a příslušným úřadem k zajištění tohoto procesu bude MŽP. Proces posuzování vlivů 

na životní prostředí je zahajován tzv. zjišťovacím řízením, v jehož rámci příslušný úřad 

na základě oznámení záměru posuzuje, zda bude nutné provést úplné posouzení vlivů na životní 

prostředí, případně v jakém rozsahu má být zpracována dokumentace EIA. V této fázi mají 

dotčené orgány, dotčené územní samosprávné celky (obce a kraj) i veřejnost možnost 

se k záměru vyjádřit a uplatnit své připomínky. Zjišťovací řízení k předmětnému záměru dosud 

nebylo zahájeno. Doporučujeme Vám však průběžně sledovat úřední desky dotčeného kraje 

či dotčených obcí či Informační systém EIA, kde jsou zveřejňovány veškeré relevantní informace, 

a po případném zahájení zjišťovacího řízení MŽP, jako příslušným úřadem, se k oznámení záměru 

v zákonem stanovené lhůtě 30 dnů vyjádřit. Vaše vyjádření bude jedním z podkladů pro vydání 

tzv. závěru zjišťovacího řízení.  

Lze uzavřít, že v případě Vámi uváděného nesouhlasu se samotným záměrem „Gigafactory Dolní 

Lutyně“ a s požadavkem na jeho přehodnocení je nutné se obrátit přímo na SIRS, která 

vystupuje v pozici investora, resp. na Ministerstvo průmyslu a obchodu, jež dohlíží mj. na řízení 

a koordinaci projektu.  

S pozdravem 

 

doc. Ing. Jaromír Wasserbauer, Ph.D. 

vrchní ředitel sekce                    

technické ochrany životního prostředí 

podepsáno elektronicky 
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